

## **PROTOKÓŁ Nr XLIII/22**

**z nadzwyczajnej sesji  
Rady Gminy Poraj**  
z dnia 21 lipca 2022 roku  
**Zdalny tryb obradowania**  
czas trwania obrad: 12<sup>05</sup> – 13<sup>15</sup>

### **1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.**

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 559 z późn. zm.) oraz art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 roku o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 2095 z późn. zm.) Przewodniczący Rady p. Sylwester Sawicki o godzinie 12<sup>05</sup> otworzył XLIII nadzwyczajną sesję Rady Gminy Poraj, która odbyła się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość.

Przewodniczący poinformował, że trwające obrady Rady Gminy Poraj na mocy art. 20 ust. 1b w/w ustawy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad zostaną udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) i na stronie internetowej Gminy Poraj. Udział w sesji jest równoznaczny z wyrażeniem zgody na rozpowszechnianie wizerunku utrwalonego podczas obrad, a administratorem danych osobowych jest Gmina Poraj reprezentowana przez Wójta Gminy Poraj.

Przewodniczący podziękował wszystkim radnym i pracownikom Urzędu Gminy za udział w obradach.

Ze strony Urząd Gminy w sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy p. Katarzyna Kaźmierczak,
- Skarbnik Gminy p. Anna Kukła,
- Kierownik Ref. Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Pozyskiwania Środków (GK) p. Adam Zaczkowski,
- Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami (GN) p. Paweł Jakubczak.

Po sprawdzeniu listy obecności radnych (**zał. nr 1**) Przewodniczący stwierdził quorum, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji i uchwał. W chwili weryfikowania obecności w sesji uczestniczyło 13 radnych. Radni: p. Rajczyk Bartosz i p. Andrzej Tkacz dołączyli w trakcie trwania posiedzenia.

### **2. Ustalenie dziennego porządku obrad.**

XLIII nadzwyczajna sesja została zwołana na pisemny wniosek Wójt p. Katarzyny Kaźmierczak stanowiący **zał. nr 2** do protokołu. Proponowany porządek sesji (**zał. nr 3**) został przekazany wszystkim radnym stosownym zawiadomieniem w statutowym terminie, tzn. 18 lipca 2022 r. Radna p. Jolanta Chmura zawnioskowała, aby został wprowadzony punkt: Sprawy różne, gdyż już na ostatniej czerwcowej sesji nie miała możliwości zgłosić najistotniejszych spraw. Przewodniczący p. Sylwester Sawicki poinformował, że w tym wypadku należy uzyskać zgodę wnioskodawczyni sesji. Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak poprosiła, aby decyzję w sprawie podjął Przewodniczący, podkreślając jednocześnie, aby z uwagi, iż jest to sesja nadzwyczajna, której jednak porządek jest dość obszerny, ograniczyć

się do spraw faktycznie najważniejszych i zapewniła, że pomimo sezonu wakacyjnego można zgłaszać bezpośrednio do niej lub merytorycznych pracowników bieżące problemy. Dodała także, że jej czas na obecnej sesji jest ograniczony do 14<sup>15</sup> kiedy to ma umówione kolejne spotkanie służbowe. Przewodniczący p. Sylwester Sawicki zapewnił, że jak tylko czas pozwoli będzie możliwość zgłaszania przez radnych pytań i problemów.

*Do posiedzenia dołączyli Radni p. Andrzej Tkacz i p. Bartosz Rajczyk, którzy pomimo zalogowania się miał problemy techniczne.*

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zaproponowanym porządkiem obrad, który został przyjęty jednogłośnie - 14 głosów „za”, 1 głos nieoddany. Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 4** do protokołu.

### **Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Ustalenie dziennego porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas nieoznaczony budynków komunalnych wraz z gruntem stanowiących własność Gminy Poraj na rzecz Ochotniczych Straży Pożarnych.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w trwałe zarząd na czas nieoznaczony zabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Poraj.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas nieoznaczony budynku komunalnego stanowiącego własność Gminy Poraj na rzecz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Poraju.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Poraj.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Poraj na rok szkolny 2022/2023.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Policji.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poraj na lata 2022-2036.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Poraj na 2022 rok.
11. Zamknięcie sesji.

**3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas nieoznaczony budynków komunalnych wraz z gruntem stanowiących własność Gminy Poraj na rzecz Ochotniczych Straży Pożarnych - projekt uchwały to zał. nr 5 do protokołu.**

Radni nie zgłosili uwag.

**Uchwała NR 345(XLIII)22** w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas nieoznaczony budynków komunalnych wraz z gruntem stanowiących własność Gminy Poraj na rzecz Ochotniczych Straży Pożarnych (**zał. nr 6**) została przyjęta – 13 głosów „za”, 2 głosy nieoddane.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 7** do protokołu.

**4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w trwałe zarząd na czas nieoznaczony zabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Poraj – projekt uchwały to zał. nr 8 do protokołu.**

Nie zgłoszono uwag.

**Uchwała NR 346(XLIII)22** w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w trwały zarząd na czas nieoznaczony zabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Poraj (**zał. nr 9**) została zatwierdzona - 14 głosów "za", 1 głos nieoddany.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 10** do protokołu.

**5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas nieoznaczony budynku komunalnego stanowiącego własność Gminy Poraj na rzecz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Poraju** – projekt uchwały to **zał. nr 11** do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag.

**Uchwała NR 347(XLIII)22** w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas nieoznaczony budynku komunalnego stanowiącego własność Gminy Poraj na rzecz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Poraju (**zał. nr 12**) została przyjęta - 13 głosów "za", 2 głosy nieoddane.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 13** do protokołu.

**6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Poraj** – projekt uchwały to **zał. nr 14** do protokołu.

Pytania zgłosili:

- Radna p. Ewa Masłoń chciała wiedzieć, ilu uczniów w Gminie Poraj korzysta z tego rodzaju wsparcia, jakiego rzędu kwoty w skali roku są wypłacane z tego tytułu oraz, czy koszty te są refundowane ze skarbu państwa;
- Przewodniczący p. Sylwester Sawicki poinformował, że z uwagi na urlop Kierownika GOPS odpowiedzi na przedstawione pytania zostaną udzielone na piśmie w późniejszym czasie, na co przedmówczyni wyraziła zgodę (Informacja pisemna została dołączona do niniejszego protokołu i przesłana radnym w dniu 10 sierpnia 2022 r.).

**Uchwała NR 348(XLIII)22** w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Poraj (**zał. nr 15**) została przyjęta - 13 głosów "za", 2 głosy nieoddane.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 16** do protokołu.

**7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Poraj na rok szkolny 2022/2023** - projekt uchwały to **zał. nr 17** do protokołu.

Pytania mieli:

- Radny p. Grzegorz Bojanek był zdziwiony ponownym procedowaniem przedmiotowej uchwały i chciał poznać powód tego działania;
- Przewodniczący p. Sylwester Sawicki poinformował, że ponowne uchwalenie tego dokumentu zostało zasugerowane przez Wydział Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego, którego zdaniem w tym przypadku nie należy uwzględniać paliwa Verva.

**Uchwała NR 349(XLIII)22** w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Poraj na rok szkolny 2022/2023 (**zał. nr 18**) została przyjęta - 14 głosów "za", 1 głos „wstrzymujący się”.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 19** do protokołu.

**8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Policji - projekt uchwały to zał. nr 20 do protokołu.**

Nie zgłoszono uwag.

**Uchwała NR 350(XLIII)22** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Policji (**zał. nr 21**) została przyjęta – 11 głosów ”za”, 2 głosy „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 1 głos nieoddany.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 22** do protokołu.

**9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poraj na lata 2022-2036 - projekty uchwały to zał. nr 23 i 24 do protokołu.**

- Radny p. Grzegorz Bojanek poprosił p. Skarbnik, aby w krótkich słowach omówiła zarówno zmiany w WPF jak i w budżecie;
- Skarbnik p. Anna Kukła wyjaśniła, że w dochodach zaistniały niewielkie zmiany, tzn.: 354,00 zł z funduszu pomocy – fotografie, 219,00 zł z funduszu pomocy na nadanie numeru PESEL, 11 tys. zł z funduszu prewencyjnego PZU na wyposażenie OSP w odzież strażacką do akcji ratunkowych, 25.000,00 zł z funduszu pomocy dla GOPS na świadczenia rodzinne, natomiast w wydatkach zostało dołożone zgodnie z umową 18.932,00 zł na Skate Park na realizację całości zadania, 10.000,00 zł na pomoc Policji w zakupie samochodu, 11.000,00 zł na wyposażenie OSP oraz 25.215,00 zł na program Cyfrowa Gmina na zakup urządzenia UTM dla poprawy cyberbezpieczeństwa gminy, dodała, że z uwagi na to, że początkowo kwota ta wynosiła 10.000,00 zł radni otrzymali nowe, poprawione projekty uchwał finansowych;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak poinformowała, że Gmina Poraj otrzymała nagrodę w kwocie 25 tys. zł za udział w programie Czyste Powietrze i chciała się dowiedzieć, czy fizycznie pojawiły się już na koncie gminy;
- Skarbnik p. Anna Kukła odpowiedziała, że nie otrzymała jeszcze ani środków, ani żadnego dokumentu potwierdzającego taki wpływ do budżetu;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak dodała, że na 625 gmin w Polsce ujętych w rankingu, które pomagały mieszkańcom w złożeniu i uzyskaniu środków we wspomnianym programie, Gmina Poraj zajęła 88 miejsce.

**Uchwała NR 351(XLIII)22** w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poraj na lata 2022-2036 (**zał. nr 25**) została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów ”za”.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 26** do protokołu.

**10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Poraj na 2022 rok - projekty uchwał to zał. nr 27 i 28 do protokołu.**

Nie zgłoszono uwag.

**Uchwała NR 352(XLIII)22** w sprawie zmian w budżecie Gminy Poraj na 2022 rok (**zał. nr 29**) została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów ”za”.

Wynik głosowania imiennego stanowi **zał. nr 30** do protokołu.

Po zakończeniu procedowania uchwał Przewodniczący p. Sylwester Sawicki umożliwił radnym zabranie głosu w sprawach dla nich najistotniejszych.

Głos zabrali:

- Radna p. Jolanta Chmura chciała wiedzieć:
  - kiedy rusza kolejny etap budowy kanalizacji w Żarkach Letnisku oraz, czy stan prawny ulic Sportowej i części PCK został uregulowany,

- czy wyłoniono firmy do wykonania projektów na w/w ulicach oraz jakie zostaną poniesione w związku z tym koszty,
- jaka w sumie zostanie przeznaczona kwota na dokończeniu tego II etapu,
- przypomniła, że radni w drodze głosowania wyrazili zgodę na przygotowanie projektu uchwały o zakazie używania fajerwerków i materiałów pirotechnicznych i zapytała, jakie w związku z tym powinna podjąć kolejne kroki, aby sfinalizować tę sprawę,
- kolejny raz zapytała o uliczne kosze na śmieci, które obiecano zakupić i zamontować w Żarkach Letnisku,
- poinformowała, że zadaszenie nad przejściem podziemnym pod torami w Żarkach Letnisku jest prawie na ukończeniu i podziękowała wszystkim tym, którzy przyczynili się do tego, a szczególnie Radnemu p. Krzysztofowi Klimkowi, który dodał, że będzie jeszcze zamontowane oświetlenie i rynny,
- zapytała o procedurę przygotowywania dokumentu o nazwie Uproszczony plan urządzania las, gdyż jej zdaniem najbardziej skuteczne w ochronie drzew byłoby przedstawienie stosownej uchwały przez radnych, podkreśliła, że czyste powietrze, o którym wspomniła p. Wójt nie bierze się znikąd, tym bardziej w obecnym trudnym czasie, kiedy to mieszkańcy nie będą mieli czym palić w piecach;
- Radny p. Grzegorz Bojanek odpowiedział, że tylko śmieci będą palone, a na uwagę przedmówcy odnośnie palenia chrustem stwierdził, że tylko pod warunkiem, że mieszkańcy Żarek letniska nie wywożą go jako odpad bio na wysypisko;
- Radna p. Jolanta Chmura zgodziła się z radnym i apelowała, aby nie wywozić „lasu z lasu”;
- Przewodniczący p. Sylwester Sawicki zasugerował, aby Radna p. Chmura, jako inicjatorka tematu przygotowała stosowny projekt uchwały w sprawie zakazu stosowania fajerwerków, przedłożyła go do zaopiniowania radcy prawnemu i wówczas będzie można przedstawić go do analizy na komisje rady;
- Radna p. Jolanta Chmura stwierdziła, że nie ma wprawy w przygotowaniu tego typu dokumentów i poprosiła, aby zajęły się tym właściwe merytorycznie osoby w Urzędzie Gminy;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak poinformowała, że radca prawny przebywa na 2-tygodniowym urlopie, przekazała także, że nie ma możliwości prawnych podjęcia przedmiotowej uchwały z uwagi na konstytucyjne naruszenie wolności i sugerowała, że w tym przypadku raczej jedynym rozwiązaniem będzie uporczywe apelowanie do społeczeństwa do zaniechania używania takich materiałów, dodała, że na ten moment żadna taka uchwała nie znalazła miejsca w obrocie prawnym pomimo podejmowanych prób przez różne organy, w temacie dotyczącym procedury sporządzania uproszczonego planu urządzania lasu poprosiła o wyjaśnienia Kierownika Ref. GN p. Pawła Jakubczaka;
- Radna p. Jolanta Chmura wspomniła, że głównym problemem w tym przypadku jest nadmierna wycinka drzew, który jak się dowiedziała od wielu osób może zostać ograniczony tylko poprzez zmianę operatu urządzania lasu i zapytała, czy za pomocą uchwały można tego dokonać wcześniej;
- p. Paweł Jakubczak poinformował, że art. 21 ustawy o lasach zakłada wyłożenie do publicznego wglądu na okres 2 miesięcy projektu uproszczonego planu urządzania lasu, do którego wnioski mogą składać wyłącznie zainteresowani właściciele lasów, dodał, że niebawem rozpocznie się cała procedura z tym związana i zobowiązał się sprawdzić na kolejne posiedzenie, czy są inne możliwości wprowadzenia zmian w przedmiotowym dokumencie;
- Radna p. Jolanta Chmura poruszyła także temat basenu w Żarkach Letnisku i chciała się dowiedzieć, czy są programy dedykowane takim inwestycjom, czy Gmina aplikowała

o środki na remont basenu, a przede wszystkim, czy Gmina ma jakiegokolwiek szanse na środki zewnętrzne na remont tego obiektu;

- Radny p. Grzegorz Bojanek był zdziwiony tym pytaniem, ponieważ temat był wielokrotnie poruszany również na sesjach, gdzie informowano, że wniosek o dofinansowanie remontu basenu, który był składany w ramach Polskiego Ładu został odrzucony a innych programów nie ma, gdyż brak jest środków unijnych;
- Radna p. Jolanta Chmura zastanawiała się, czy w tym przypadku można liczyć na pomoc Wód Polskich;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak poinformowała, że jest świeżo po wizycie w Wodach Polskich, po której jest pewność, że na jakąkolwiek pomoc, czy pośrednictwo w pomocy ze strony tej instytucji nie można liczyć, dodała, że innych programów w tym zakresie nie ma;

*Dyskusja na temat dofinansowań i praworządności.*

- p. Adam Zaczkowski potwierdził, że na chwilę obecną, z uwagi na okoliczności polityczne faktycznie nie ma szans na pozyskanie środków na wskazany przez Radną p. Chmurę cel, trudno jest również cokolwiek zaplanować, co oczywiście nie znaczy, że takie środki nie pojawiają się przyszłości, wspomniał, że oczekują na rozwój wydarzeń związanych z wdrożeniem nowego okresu programowania w Unii Europejskiej, przypomniał, że w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego wstępne założenia są przyjmowane i w ramach strategii subregionu część środków, póki co oczywiście wirtualnych w ramach powiatu jest planowane, ale niestety wśród tych środków nie będzie pieniędzy na basen, zwrócił również uwagę, że ogólny wzrost cen na rynku będzie generował dużo większe koszty modernizacji basenu niż to wstępnie było zakładane;
- Radny p. Grzegorz Bojanek zapytał, czy Gmina będzie wypłacać mieszkańcom po 3 tys. zł na węgiel;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak wyjaśniła, że prace nad ustawą gwarantującą pomoc w wysokości 3 tys. zł dla odbiorców, którzy mają piece węglowe i są zarejestrowani w Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków rozpoczęła się dopiero w dniu wczorajszym a już na stronach KPRM i w mediach podawane są informacje w jaki sposób, gdzie i w jakim terminie można składać stosowny wniosek, aby taką pomoc uzyskać, co niestety powoduje, że spora część mieszkańców odwiedza Urząd Gminy z zamiarem złożenia stosownego wniosku i złości się, gdy okazuje się, że jeszcze nie ma takiej możliwości prawnej;
- Radny p. Grzegorz Bojanek zastanawiał się nad planowanymi zapisami w/w ustawy, a przede wszystkim nad tym z jakich źródeł będą pochodzić środki w wysokości ok. 11 mld zł, które można byłoby przeznaczyć na ważniejsze cele np. wybudowanie niejednej elektrowni szczytowo-pompowej czy modernizację sieci energetycznej i budowę magazynów, aby móc odbierać energię z fotowoltaiki, a tymczasem zostaną one przepalone w postaci węgla, wyraził jednocześnie nadzieję, że środków tych nie będą musiały wypłacać gminy z własnych budżetów;
- Radna p. Ewa Masłoń zgodziła się z przedmówcą, podkreślając, że wspomniana ustawa będzie kolejną napisaną na tzw. kolanie tym bardziej, że już wiadomo, że najprawdopodobniej zabraknie gazu, ceny energii rosną w zastraszającym tempie, co niestety powoduje, że ogólna sytuacja jest naprawdę kryzysowa, magazyny energii w tej sytuacji byłyby jak najbardziej wskazane, ubolewała, że nie udało się zamontować instalacji fotowoltaicznej na przynajmniej najważniejszych gminnych budynkach użyteczności publicznej, podkreśliła, że koszty funkcjonowania w podstawowym zakresie będą wielokrotnie wyższe, zwróciła uwagę na konieczność szanowania zarówno energii jak i wody, szczególnie w porze upałów, gdyż jak wiadomo ogólny poziom wód jest zatrważająco niski i zaapelowała przed wszystkim o rozsądek;

- Radny p. Grzegorz Bojanek przekazał, że już dochodzi do planowanych wyłączeń bloków energetycznych największych jednostek w kraju z czym zgodziła się przedmówczyni i zaapelowała o racjonalne gospodarowanie zasobami, które w obecnej chwili są mocno zagrożone, w kontekście elektrowni szczytowo-pompowej, o której wspomniał radny p. Bojanek zwróciła uwagę, że gdyby każdy powiat posiadał swoją biogazownię, w której można byłoby z odpadów bio produkować energię, to wówczas nie byłyby one problemem tylko paliwem;
- Radny p. Marcin Makuch zwrócił uwagę, że we wspomianej ustawie jest mowa o pomocy tylko mieszkańcom opalającym domy węglem a niestety nie bierze się pod uwagę tych, którzy ogrzewają je gazem czy energią elektryczną, których ceny jak wiadomo stale rosną;

*Dyskusja na temat dodatku węglowego, ogólnej sytuacji energetycznej w Polsce, możliwościach wydobywczycych węgla w naszym kraju i planach sprowadzania węgla z zagranicy.*

- Radna p. Jolanta Chmura zastanawiała się nad tym, jakie możliwości mają radni w walce z obecną bardzo trudną sytuacją w kraju;
- Wójt p. Katarzyna Kaźmierczak poinformowała, że w tej kwestii jest już bardzo mocne stanowisko Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, do którego należy również Gmina Poraj, podkreśliła, że ostatnie spotkanie z mieszkańcami w Kinie Bajka pokazało, jak sytuacja jest poważna i dynamiczna i co w obecnej chwili jest największym problemem dla mieszkańców w obliczu zbliżającej się pory jesienno-zimowej.

## **11. Zamknięcie sesji.**

W związku z wyczerpaniem porządku sesji Przewodniczący p. Sylwester Sawicki podziękował wszystkim za udział w obradach i o godzinie 13<sup>15</sup> zamknął XLIII nadzwyczajną sesję Rady Gminy Poraj.

Protokolant  
Inspektor

Agnieszka Dudek

Przewodniczący  
Rady Gminy Poraj

**Sylwester SAWICKI**